Октябрь 2011

Рассылка ЦРРП

Доклад Права Человека в Молдове / 2009-2010 годы

К вашему вниманию:

- Доклад Права Человека в Молдове / 2009-2010 годы
- Всемирная Организация Против Пыток ОБЕСПОКОЕНА ситуацией Виталия Еременко
- День открытых дверей или посторонним вход НЕ запрещен
- Начинающие молодые журналисты
- •Укрепление молодежных СМИ в приднестровском регионе
- Молодежь о демократии: миф или реальность?

В этом выпуске:

Доклад Права Человека в Молдове / 2009-2010 годы

Всемирная Организация Против Пыток ОБЕСПОКОЕНА ситуацией Виталия Еременко

День открытых дверей или **4** посторонним вход НЕ запрешен

Начинающие молодые журна- 5

Укрепление молодежных СМИ **5** в приднестровском регионе

Молодежь о демократии: миф 6 или реальность?

Второй выпуск журнала дня НПО, «Инфопост» к вашему вниманию

Обзор прессы за сентябрь- **8** октябрь 2011

В рамках круглого стола, проведенного 18 октября, Ассоциация Promo-LEX представила Доклад Права Человека в Молдове.

Доклад выходит вот уже

в 4-ый раз и позволяет получить представление о ситуации в области прав человека в Молдове в пе-2009-2010 риод годов, картина тем более комплексная, так как в обзор включена ситуация в области прав человека приднестроврегионе. ском

Все 16 глав были разработаны группой экспертов, представляющих 9 неправительственных организаций по правам человека.

Если после апрельских событий 2009 года на территории, контролируемой конституционными властями, отмечается скромная положительная тенденция в отношении права на свобо-

ду и личную неприкосновенность, то в приднестровском регионе можно говорить об ухудшении ситуации, которая проявляется неправомерными

"задержаниями" людей



региональны-

ми "структурами". Таким образом, конституционные власти Республики Молдова продолжили традицию игнорирования проблем жителей региона и не проявили интереса к определению механизмов, которые гарантировали бы им доступ к правосудию и соблюдение основных прав человека.

Еще одна тема, которая привлекла внимание, это ситуация с правосудием. По словам эксперта Владислава Грибинча: "Самая большая проблема заключается не в законодательной базе, а в

том, как это законодательство применяется на практике. Эта несообразность законодательной базы связана C несколькими факторами, основными из которых являются недостаточная подго-

товка судебного корпуса, а также факторы, связанные с коррупцией". Эксперт также отметил, что в 2010 году, в части доверия к правосудию был отмечен, возможно, самый большой регресс за отчетный период.

Еще одна проблема, переросшая в социальный феномен, это Насилие в семье. С сентября 2010 года насилие в семье





Стр. 2 Рассылка ЦРРП



получило статус уголовного преступления, это важный шаг в борьбе с насилием в отношении женщин. Важным аспектом, который необходимо отметить, является проблема вынесения защитного предписания, что чаще всего занимает 3-4 недели, а жертвы в это время продолжают

подвергаться домашнему насилию.

В главе Право избирать и быть избранными была отмечена избирательная реформа, которая достигла своего апогея в ноябре 2010 года, когда были внесены изменения примерно в 40% статей Кодекса о выборах. П. Постика: "Важно отметить, что эта реформа широко обсуждалась в рядах гражданского общества, была создана специальная парламентская комиссия, которая координировала изменения, как с гражданским обществом, так и политическими партиями, даже, несмотря на то, что окончательные решения были приняты правящим альянсом".

Право на уважение частной и семейной жизни является относительной новинкой в законодательстве Республики Молдова, тем не менее, автор считает, что это право пренебрегается, как органами государственной власти, так и гражданами, скорее всего, из-за отсутствия знаний и механизмов защиты этого права.

Участники оценили тот факт, что впервые в рамках Доклада о Правах Человека в Молдове, была включена отдельная глава, посвященная правам менее узкой, но не менее важной категории граждан, такой как призывники и военнослужащие.

В работе круглого стола приняли участие представители центральных

органов власти, гражданского общества и международных организаций. Присутствовавший на мероприятии Парламентский адвокат, Тудор Лазэр отметил, что Доклад носит комплексный характер и отражает ситуацию соблюдения прав человека в стране, а также необходимость сотрудничества между ассоциативным сектором и органами власти в продвижении соблюдения прав человека в Республике Молдова.

Доклад Права Человека в Молдове за 2009-2010 годы является результатом проекта, реализованного в сотрудничестве с правозащитной организацией Civil Rights Defenders. Мнения, выраженные в Докладе, отражают точку зрения и позицию



авторов и не должны быть истолкованы ни в одной форме, как отражающие позицию Ассоциации Promo-LEX и организации Civil Rights Defenders.

Для более детальной информации обращайтесь: **Каролина Бондарчук**, Офицер по связям с общественностью, Tel: (22) 450024, GSM: 069637849, e-mail: pr@promolex.md

Стр. 3 Рассылка ЦРРП

Всемирная Организация Против Пыток ОБЕСПОКОЕНА ситуацией Виталия Еременко

Международный Секретариат Всемирной Организации Против Пыток (ВОПП) получил новую информацию и просит СРОЧНОГО вмешательства в следующую ситуацию в Республике Молдова / Приднестровский регион.

Международный секретариат ВОПП был проинформирован надежным источником и организацией-членом сети ВОПП SOS-Пытки Antenna International, что Виталий Еременко, 42 -летний бизнесмен из Вадул-луй-Водэ, пригорода муниципия Кишинев, который был подвергнут пыткам и жестокому обращению, находясь под стражей, остается в заключении в Тираспольской тюрьме № 3 в плохих условиях, без доступа к соответствующей медицинской помощи. Кроме того, с момента своего ареста в марте 2011 года, он был лишен доступа к своей семье, несмотря на шесть заявок, поданных властям.

Более подробную информацию об условиях содержания Виталия Еременко смотри по ссылке: http://promolex.md/index.php? module=news&item=711

Виталий Еременко был заключен под стражу Тираспольским судом 26 сентября 2011 года, на 60 дней, до 29 ноября 2011 года. Сообщается также, что адвокат Виталия Еременко продолжает сталкиваться с препятствиями при его посещении в тюрьме. Все встречи, как утверждается, записываются защитниками на камеру.

ВОПП вновь выражает глубокую озабоченность по поводу безопасности, а также физической и психологической неприкосновенности Виталия Еременко и призывает администрацию Приднестровья гарантировать его безопасность в любой момент, в том числе незамедлительно обеспечив ему соответствующую медицинскую помощь.

Предложенные меры

Написать администрации Приднестровского региона (так называемой Приднестровской Молдавской Республики), властям Республики Молдова и Российской Федерации, призвав их:

- а) Гарантировать, при любых обстоятельствах, физическую и психологическую неприкосновенность Виталию Еременко и его семье;
- б) Предоставить Виталию Еременко неограниченный доступ к своему адвокату и семье, а также гарантировать, что он в срочном порядке будет осмотрен независимым врачом и получит соответствующую и бесплатную медицинскую помощь в соответствии, в частности, с Минимальными Стандартными Правилами Обращения с Заключенными, принятыми ООН;
- **в)** Распорядиться о его незамедлительном освобождении;
- г) Провести быстрое, эффективное, тщательное, независимое и беспристрастное расследование этих событий, в частности, заявления о применении пыток и жестокого обращения, нанесенных Виталию Еременко, результаты которого должны быть обнародованы с целью привлечь виновных к ответственности компетентным, независимым и беспристрастным судом, и применять уголовные, гражданские и/или административные санкции в соответствии с законом;
- д) Гарантировать, что жертве будет представлено соответствующее, эффективное и незамедлительное возмещение, включая соответствующую компенсацию и реабилитацию.

Стр. 4 Рассылка ЦРРП

День открытых дверей или посторонним вход HE запрещен



29 сентября 2011 года в г. Тирасполь прошел День открытых дверей неправительственных организаций. Инициатором данного мероприятия выступило некоммерческое партнерство «Социально-информационный Центр «Априори».

Целью было информирование населения о деятельности НПО (неправительственных организаций).

Все чаще мы сталкиваемся с тем, что

Г. Бокль

"Те, кто не

чувствуют мрака,

никогда не будут

искать света"

население не знает о деятельности НПО и принимает их за политические или ангажированные структуры. Поэтому мы решили создать площадку для обмена информацией о потребностях и возможностях населения, представителей власти и организаций. Организации имели возможность рассказать о себе, поделиться результатами своей работы. Мероприятие было открытым. Приглашались представители министерства просвещения, аппарата уполномоченного по правам человека в Приднестровье, депутаты городских советов г. Тирасполя и г. Бендеры, жители города, общественные организации. СИЦ «Априори» представил вниманию участников и гостей мероприятия театрализованную минипостановку «Увидеть радугу», которая была тепло воспринята зрителями. На Дне открытых дверей результаты деятельности и свои услуги предлагали организации, которые работают с ВИЧ позитивными людьми; помогают в социализации сиротам, окончившим обучение и покинувшим интернаты; обучают и интегрируют в общество детей со специальными нуждами; борются с мусором на городских улицах и местах «пикникового» отдыха; строят приюты для бродячих животных; работают с молодежью, давая ей возможность проявить себя и почувствовать нужным и полезным обществу. Звучит все это пафосно и высокопарно. Но эти вещи, как не удивительно, пока еще имеют место быть в нашем дичающем обществе.

К сожалению, проводимое мероприятие было воспринято некоторыми структурами как политическое. Несколько раз нас пытались прервать и помешать общению гостей и участников. В зал врывались представители молодежной политической организации, которые называли себя «Восточный авангард». Они кричали, размахивали флагами, перебивали актеров и присутствующих гостей. Находящиеся в зале представители милиций наблюдали за происходящим и бездействовали до того момента, пока женщины не попытались прекратить незапланированное представление и выпроводить разбушевавшуюся молодежь из зала.

Однако, практически в завершении нашей работы в зал снова ворвались молодые люди, которые были настроены враждебно и агрессивно. Они стали оскорблять присутствующих людей, хамить и нецензурно выражаться, переворачивать мебель. Увидев камеры и фотоаппараты, они полезли в драку. И дело не в том, какие чувства и эмоции испытали присутствующие.

Печально, что такое поведение поощряется, что охваченные предвыборной паранойей те, кому надлежит охранять правопорядок, игнорируют бесчинства, молчат и бездействуют. Ведь, те, кто не чувствуют мрака, никогда не будут искать света. (Г. Бокль). А свет есть. И преломляясь он образует радугу. Ту самую, которую герой нашего спектакля называет чудом и верит, что каждый может ее увидеть. В любой момент. Если захочет.

Для более детальной информации обращайтесь: Алена Марчикова, Координатор проекта, e-майл: sic.apriori@gmail.com

Стр. 5

Начинающие молодые журналисты



Команда молодых журналистов из села Мэлэешть Григориопольского района, 2 октября 2011 года, посетила с ознакомительным визитом редакцию газеты "ЭврикаПро", Теоретического Лицея "Эврика" г. Рыбни-

цы. Целью визита стало ознакомление мо-

лодых журналистов с опытом редакционной коллегии школьной газеты ЭврикаПро. Две команды учащихся имели возможность пообщаться на равных, ознакомиться с новыми методами и практиками разработки материалов для газеты. Этот ознакомительный визит способствовал не только обмену информацией, но и заложил основу совместных идей и инициатив. Об-

суждения, прежде всего, базировались на эффективности процесса разработки школьной газеты в первую очередь с точки зрения технического и программного обеспечения, а также новых методов редактирования и продвижения газеты. Со слов учащихся, визит принес реальную пользу, так как полученная информация побудила нас попытаться издавать газету в формате А3 и

использовать прогрессивные программы. Другой вопрос, который обсуждался командой молодых журналистов, это обеспечение источник непрерывного существования для школьной газеты, в частности, в ситуации, молодежные средства массовой информации не являются приоритетом для финансирования донорскими организациями. Наша команда молодых журналистов

из Мэлэешть была приятно впечатлена и не только школьной радиостанцией, спортивным залом, кабинетом информатики, но и в целом условиями, которыми располагает Теоретический Лицей «Эврика». Этот визит длился всего один

день, но его результат поможет нам на многие годы вперед.

Мероприятие организовано в рамках проекта «Укрепление гражданского общества Приднестровского региона" при поддержке National Endowment for Democracy

Редакционная коллегия, с. Мэлэешть

Укрепление молодежных СМИ в приднестровском регионе



В субботу, 22 октября, в Теоретическом Лицее "Эврика" г. Рыбницы прошел круглый стол на тему

"Укрепление молодежных СМИ в приднестровском регионе", организованный инициативной группой "ЭврикаПро".

В мероприятии приняли участие молодые люди, представляющие инициативные группы, ориентированные на деятельность СМИ учебных заведений приднестровского региона с преподаванием на румынском языке из Тирасполя, Тигины, Григориополя, Дубоссар и села Рогь.

Основными вопросами, поднятыми молодыми людьми в рамках круглого стола, были:

- **а)** слабо развитая или отсутствующая материально-техническая база газет.
- **б)** низкий уровень подготовки в данной области,
- **в)** ограничение во времени для такого рода деятельности из-за большого объема учебного материала.

В ходе дискуссии молодые люди были ориентированы и мотивированы для участия в различных грантовых программах, организованных для приднестровского региона в целях создания основы для развития.

В заключение круглого стола было принято решение о создании новой совместной платформы общения, которая повысит уровень сотрудниче-

Стр. 6 Рассылка ЦРРП



ства молодежных групп, они будут сообщать о своих мероприятиях и проблемах. Названная "Vocea junimii" платформа будет иметь электронный формат и будет доступна для всех желающих.

Для укрепления сотрудничества и дружбы между участниками круглого стола в тот же день была организована поездка в село Строешты, Рыбницкого района.

Круглый стол стал заключительным мероприятием в рамках проекта "Укрепление молодежных СМИ в приднестровском регионе". Этот проект был внедрен Инициативной Груп-

пой «ЭврикаПро» г. Рыбницы при поддержке Ассоциации "Promo-LEX" в рамках Программы Малых Грантов для развития гражданских инициатив в приднестровском регионе Молдовы. Программа Малых Грантов является частью проекта «Укрепление гражданского общества в Приднестровском регионе Республики Молдова», финансируемого Посольством Королевства Нидерландов в Киеве посредством Программы Маtra/КАР.

Сергей Спынаки, Лидер инициативной группы "ЭврикаПро"

Молодежь о демократии: миф или реальность?



22 октября в помещении Теоретического Лицея «Эврика» г. Рыбницы Инициативной Группой "Forum Junior" были организованы Соревнования по Региональным Дебатам дискуссионных клубов Приднестровья. Четыре команды из Тирасполя, Бендер и Рыбницы обсуждали тему: "Современная демократия — это миф".

Каждая команда выдвинула свои аргументы, которые должны были принести им победу. Из аргументов ко-

манд, поддерживающих это мнение, были обозначены три утверждения. В первую очередь была произведена попытка продемонстрировать, что в большинстве случаев диктаторские режимы устанавливались демократическим путем. Осталь-

ные два, выдвинутых ими аргумента, это:

а) Свобода СМИ нереальна, пресса в большинстве своем отражает интересы финансирующих лиц;

б) Выборы больше фикция, чем реальное представление интересов народа.

Команды, не разделяющие это мнение, выдвинули свои собственные аргументы в противовес этим утверждениям:

- а) В демократических странах население участвует в руководстве государством путем избрания и контроля государственной власти.
 - б) Демократия обеспечивает

свободу экономическому рынку, значит и экономическому прогрессу.

в) На сегодняшний день пресса, информируя и формируя общественное мнение, является четвертой государствен-

ной властью.

Соревнования судились членами нейтрального дискуссионного клуба, входящего в Национальную Лигу Доуниверситетских Дебатов Молдо-

Стр. 7 Рассылка ЦРРП

> вы, которые проанализировали работу каждого выступающего, делая выводы, во время таких периодических встреч, когда ведутся дискуссии в этических рамках с установленными правилами, вырабатывается основной принцип демократии: принцип взаимной терпимости и понимания, что чужая мысль может содержать больше истины, чем собственная. Это мероприятие было всего лишь тренировкой, сама цель которого не состояла в определении финальной команды победительницы, тем не менее, молодые люди, набравшие больше всего очков и сформировавшие "Топ 3 Ораторов", были награждены.

> В финале все выразили желание участвовать в следующих региональных соревнованиях, когда вместе с правобережными дискуссионными командами будет об

суждаться тема: "Молодежь способна продвигать принципы демократического общества."

Это мероприятие было организовано Инициативной Группой «Форум Жуниор» г. Рыбницы при поддержке Ассоциации "Promo-LEX" в рамках Программы Малых Грантов для развития гражданских инициатив в приднестровском регионе Молдовы. Программа Малых Грантов является частью проекта «Укрепление гражданского общества в Приднестровском регионе Республики Молдова», финансируемого Посольством Королевства Нидерландов в Киеве посредством Программы Matra/KAP.

> Григорий Кожокару, Координатор проекта, г. Рыбница

Второй выпуск журнала дня НПО, «Инфопост» к вашему вниманию





Как составить миссию организации



представляет организация, и во имя чего она создается, но в таком представлении этих со-

заработать деньги для его владель- услуг и при проведении иной деяцев. Элемент Собтвенности начисто тельности.

исслючается из концепции некоммерческих организаций, поэтом, миссии очень важно поминть, что

миссии некоммерческого предправти евъссченным на камие», а всегда

димаметрально противоположным, может быть перскомотрено. Несмот
это не означают, что некоммерче- ря на то, что уставные цели ортаниские организации ин мокут зарабазации учазначи зариванизации зарабазации учазначи зариванизации не мокут зарабазации учазначи зариванизации не станизации могут и должны зарабазации учазначи з учередительных до
таназът средства, в некоторой степе
ветствия с прокути, у должны зарабазаработанные деньи должны чарат новленной законом. Формупровка

коммерческие структуры, однако миссии организации периодически

коммерческие структуры, однако миссии организации периодически

ваработанные деньи должны чарат нерескатривается и уточняется. Та
на общественные цели, для дости- кой процесс пересмотра и уточнемения которкы была создана орга- ния сам по себе имеет огромное

низация. Такие средства могут быть значене, посклыку позволяет бо
толжены для обущику поролами лее четко срем информировать все
ми переданы в другую организа
рения и повесвания в отношении

цию, работающую на благо обще
перстентив работающую на благо обще
перстентив работающую на благо обще
перстентив работающую за отношения

Начинаю стоит с формунирова
Начинаю стоит с формунирова-

Начинать стоит с формулиров Для некоммерческой органи- ки своей миссии, отличающую ваш и, соответственно, слож- функции—внешнюю и внутренн ботать критерии, на осно- *Внешняя*— должна очерчиват

Второй выпуск электронного журнала для НПО «Инфопост» уже в сети. Второй номер журнала посвящен информации, которая призвана помочь в оформлении отношений с сотрудниками, организации рабочего дня, оптимизации порядка деятельности. Прочитав этот выпуск, вы познакомитесь с правилами составления миссии основными понятиями организации, райзинга, узнаете о том, как избежать ошибок при оформлении трудовых отношений, рационально использовать свое время и свести его потери к минимуму.

Также в этом выпуске размещены статьи о некоторых мероприятиях, проведенных приднестровскими НПО в недавнем прошлом.

Если Вы хотите поделиться мыслями, опытом или информацией о планируемых или прошедших мероприятиях, или если у вас возникли вопросы в области финансового менеджмента или правовых аспектов функционирования организации — редакция ждет ваших писем, по электронному адресу sic.apriori@gmail.com.

Команда "ИнфоПост",

Тел. +373 777 44044, Е-майл: sic.apriori@gmail.com Стр. 8 Рассылка ЦРРП

Обзор прессы за сентябрь-октябрь 2011

С мирнов не был избран народом, заголовок интервью, предоставленного одним из правозащитников Приднестровья, для газеты Ziarul de Gardă.

"Выступая по телевидению Смирнов часто повторяет, что был избран народом, отмечает Михай Дырул, наше село Лунга его не избирало. В 1991 году, 1 декабря, выборы не состоялись, Дом культуры был закрыт. Мы провели выборы 8 декабря 1991 года и избрали президентом Мирчу Снегура, из 3860 избирателей, зарегистрированных на тот момент, 3600 отдали свои голоса за Снегура, так что это село считало своим президентом Снегура, затем остальных президентов, избранных путем последующих голосований, организованных в Р. Молдова. К сожалению, гражданам села Лунга, как и остальных сел этого региона больше не позволили делать свой выбор, нам не разрешали го-

лосовать ни в Кочиерах, ни в Устя, стояла милиции, гвардейцы, пограничники, нас сторожили, за нами наблюдали и так далее".

(http://www.zdg.md/exclusiv/smirnov-nu-a-fost-ales-de-popor)

П риднестровье — прибыльный бизнес клана Смирновых, материал подго-товлен Тудором Ященко в сотрудничестве с Центром Журналистских Исследований www.investigatii.md, опубликован в журнале "Экономист".

Москва обеспокоена тем, как тратятся российские субсидии в приднестровском регионе. Следственный Комитет Российской Федерации проверяет сведения о том, каким образом расходовалась российская финансовая помощь, оказанная Приднестровью, может быть возбуждено уголовное дело, сообщалось на днях в московской прессе. Среди тех, кто подозревается в нецелевом использовании российских денег, поступающих в приднестровский регион, находится лидер Игорь Смирнов и его семья. Проверка этих фактов началась именно сейчас не потому, что Москва обеспокоена хищениями, имеющими место в регионе, а, скорее, для того, чтобы погрозить пальцем Игорю Смирнову, который готовится баллотироваться на новый президентский срок.

(http://www.eco.md/index.php? option=com_content&view=article&id=2381:transnis ria-afacerea-profitabil-a-clanului-smirnov-&catid=98:economie&Itemid=469) **О т процесса урегулирования к бракоразводному процессу?**, материал, подписанный Петру Богату, Jurnal de Chişinău.

Ошеломленная жестом премьер-министра России, Владимира Путина, направившего письмо Анатолию Каминскому, пресса упустила его содержание, а это говорит о многом. Ни слова о приднестровском урегулировании. Если приглядеться, послание, адресованное Владимиром Путиным приднестровского движения «Обновление» является более интересным, чем кажется на первый взгляд. СМИ подчеркивают тот факт, что этим эпистолярным обращением, Кремль официально обозначил своего фаворита будущих президентских выборов в сепаратистском регионе. Но здесь нет ничего нового. Кто не знает, что председатель приднестровского парламента является человеком Путина в Тирасполе?

(http://ziar.jurnal.md/2011/09/20/petru-bogatu-de-la-un-proces-de-reglementare-la-un-proces-de-divort/)

3 ахваченный силой сотрудниками полиции и переданный приднестровской милиции, дело одного из мужчин из района Анений Ной, расследуемое изданием Ziarul de Gardă.

Вечером 9 сентября Василе Фрикацел из села Телица района Анений Ной, был захвачен неизвестными лицами, которые со слов его семьи являются сотрудниками районной полиции. Он был передан в ру-

ки приднестровской милиции Григориополя. [...] Практика "выдачи" лиц правоохранительными органами Республики Молдова незаконной милиции левобережья, хоть и является неконституционным и нарушает права и основные свободы человека, продолжается годами. Правозащитными организациями были выявлены сотни случаев захвата граждан конституционной полицией и их выдаче приднестровской "милиции", в отсутствие процессуальных документов, обязательных в случае задержания. Лица передавались для осуществления уголовного преследования в их отношении, затем, выдаче так называемому приднестровскому правосудию и даже исполнения уголовного наказания, установленного непризнанными судебными инстанциями Приднестровья.

(http://www.zdg.md/investigatii/luat-cu-forta-de-politisti-si-transmis-militiei-transnistrene)



Продвижение демократии и прав человека

Координатор выпуска:

Каролина Бондарчук

E-mail: crdt@promolex.md
Web: www.promolex.md
Тел/факс: (373 22) 45-00-24

Ассоциация Promo-LEX - неправительственная, некоммерческая и политически независимая правозащитная организация, созданная с целью продвижения демократических ценностей и международно признанных стандартов в области прав человека в Республике Молдова, включая Приднестровский регион.

Миссия Продвижение Демократии в Республике Молдова посредством поддержки и защиты Прав Человека и укрепления Гражданского Общества.

Центр Ресурсов и Развития для Приднестровья (ЦРРП)

Центр Ресурсов и Развития для Приднестровья (ЦРРП), целью которого является содействие развитию и укреплению неправительственного сектора в Приднестровском регионе Республики Молдова, *предоставляет НПО и инициативным группам поддерж*ку, и именно:

- Обучение для НПО в разные направления: Организационное развитие, Стратегическое планирование, Менеджмент НПО, Менеджмент проектов, Финансовый менеджмент, Фандрайзинг, Адвокаси и Лобби;
- Индивидуальная помощь для лидеров НПО и инициативных групп;
- Финансовая поддержка в рамках Программы Мини-Грантов для НПО и ИГ Приднестровского региона;
- Размещение информации о деятельности НПО и ИГ в электронных периодических материалов.

Ассоциация Promo-LEX продолжает предоставлять бесплатные юридические консультаций по вопросам прохождения военной службы для молодых людей из Приднестровского региона. С вопросами или жалобами по поводу нарушения прав призывников обращайтесь: тел: 373 (22) 45-00-24;

Email: tiras.army@gmail.com

Точки зрения представленные в этом бюллетене принадлежат авторам и не могут быть интерпретированы ни в одной форме как отражающие мнение Национального Фонда за Демократию (NED).